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DELEGATION DE Monsieur Stéphan DELAUX
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Séance du lundi 27 mai 2013
 

D-2013/283
Gestion des équipements fluviaux par la Ville de Bordeaux.
Adaptation des pontons et mise en service de navettes
fluviales. Modification du Règlement Général des
Equipements Fluviaux. Autorisation. Adoption.
 
 
Monsieur Stephan DELAUX, Adjoint au Maire, présente le rapport suivant :
 
Mesdames, Messieurs,
 
La Ville de Bordeaux œuvre à la valorisation du fleuve depuis plus d’une dizaine d’années,
notamment dans le but de développer le tourisme fluvial, les croisières maritimes et
fluviales, les escales de plaisance, les loisirs et les manifestations nautiques. Ainsi, elle a
notamment aménagé tout un réseau de haltes nautiques exploitées en régie qui accueillent
professionnels, plaisanciers et des services publics dont en particulier les brigades nautiques
du SDIS et de la police nationale.
 
Par délibération du 29 janvier 2007, la Ville a mis en place un Règlement Général des
Equipements Fluviaux, lequel a déjà fait l’objet de plusieurs modifications successives suite
à la création de nouvelles haltes nautiques, au développement  des activités fluviales et à
l’adaptation des tarifs, dernière décision du  Conseil Municipal adoptée en date du 30 avril
2012.
 
Aujourd’hui, nos installations sont impactées par de nouvelles évolutions qui nécessitent une
actualisation du Règlement Général des Equipements Fluviaux de la Ville.
 
Premièrement, par délibération du 29 avril 2011, le Conseil de Communauté a décidé la
mise en œuvre d'un service de navettes fluviales visant à diversifier les modes de transports
intégrés au réseau TBC.
Ainsi, à compter du mois de mai 2013, il est prévu des traversées fréquentes et régulières
entre les rives droite et gauche ainsi que  des trajets de cabotage entre différents arrêts qui
s’effectueront pour partie sur les pontons existants de la Ville de Bordeaux. Des évolutions
sont possibles concernant les emplacements et les modalités d’appontement des bateaux-
bus  en fonction de la création de nouveaux pontons et dans le cadre du développement du
service public de transport par voie fluviale.
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En outre, pour l’accueil du Grand Départ de la course à la voile « Solitaire du Figaro Eric
Bompard Cachemire » prévu dans le cadre de la manifestation « Bordeaux Fête le Fleuve »
du 24 mai au 2 juin 2013, une extension provisoire du ponton d’honneur de Bordeaux est
aménagée vers l’aval, sur une longueur d'environ 200 m, via la location et l'installation
d'équipements portuaires sous maîtrise d’ouvrage de la Ville. Cette extension sera conservée
plusieurs mois, le temps que la Communauté Urbaine de Bordeaux réalise les travaux
d’extension de l’appontement Yves Parlier, lesquels vont nécessiter le déplacement provisoire
des bateliers occupants de la rive droite sur la rive gauche.
 
A ce titre, par délibération du 29 avril 2013, le Conseil Municipal de la Ville a entériné la
signature de deux conventions avec la Communauté Urbaine de Bordeaux :
- l’une relative à la mise à disposition des pontons municipaux lors de la phase travaux et
d’exploitation du service public de navettes fluviales moyennant une participation financière
de la Communauté Urbaine de Bordeaux aux charges d’exploitation de la Ville,
- l’autre étant une convention de financement apporté par la CUB à l’opération d’extension
provisoire du ponton d’honneur.
Il est à noter que les navettes fluviales de la C.U.B., autorisées à stationner dans le
cadre d'une mission de service public, sont exonérées de redevance de stationnement et
d’accostage.
 
Par ailleurs, en application du Code Général des Impôts, les activités d’accostage et de
stationnement aux pontons de la Ville sont soumises de plein droit à la TVA. En conséquence,
il convient de préciser que si le produit des tarifs figurant au Règlement Général des
Equipements Fluviaux du 30 avril 2012 demeure inchangé pour le budget de la Ville, ils
doivent dorénavant s’entendre Hors Taxes et seront majorés de la TVA en vigueur, y compris
sur les forfaits fluides.
 
 
Compte tenu de ces différents éléments, il y a lieu d’actualiser le Règlement Général des
Equipements Fluviaux de la Ville, dont  la version mise à jour est ci-après annexée.
 
Je vous propose donc, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir autoriser Monsieur le Maire
à adopter le nouveau Règlement Général des Equipements Fluviaux et à le mettre en œuvre.
 
 
 
 
 
 

ADOPTE A L'UNANIMITE
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M. DELAUX. - 

Monsieur le Maire, mes chers collègues, je ne reviendrai pas sur le développement des haltes
nautiques à Bordeaux ces dernières années. Pour les faire fonctionner nous avons un Règlement
Général des Equipements Fluviaux qui a été modifié déjà à plusieurs reprises : l’arrivée des Batcubs,
les extensions de pontons.

Les créations du nouveau ponton nous obligent à le reprendre une nouvelle fois et à appliquer
le Code Général des Impôts qui nous fait obligation de faire figurer la TVA sur les prestations
d’accostage et de stationnement des bateaux à Bordeaux que ce soit pour les professionnels ou
les plaisanciers.

En commission nos collègues de l’opposition avaient demandé que l’on fasse une comparaison
avec les tarifs dans les autres villes comparables en France. Cela leur a été adressé.

Il ressort de ces comparaisons que Bordeaux est moins chère que la plupart des villes comparables
que ce soit à Nantes, Nancy ou Caen.

M. LE MAIRE. -

M. MAURIN

M. MAURIN. -

Rapidement. Je souhaiterais que la Ville soit évidemment soucieuse comme la Communauté Urbaine
de tirer un premier bilan des navettes fluviales. Peut-être doit-on laisser finir de passer l’hiver pour
qu’on puisse véritablement le mesurer, notamment en ce qui concerne la petite polémique qu’il y
a sur l’utilisation promenade plutôt que trajet domicile / travail.

Pour nous il ne faut pas opposer les deux fonctions. Il s’agit peut-être dès maintenant de réfléchir
à la fois à un meilleur cadencement, à une meilleure information et à une meilleure desserte de
nouveaux quartiers en particulier Bacalan et Bordeaux Sud. Merci.

M. LE MAIRE. -

La Ville soutient tout à fait cette innovation. Je rappelle que j’avais moi-même lancé une navette
pendant les travaux du tramway, donc l’idée me paraît bonne.

Effectivement je rejoins le point de vue de M. MAURIN, on ne va pas discriminer entre tourisme
et domicile / travail. Ça sert aux deux.

Pendant la Fête du Fleuve ce week-end les navettes étaient extrêmement fréquentées. Il faudra
simplement en faire le bilan financier parce que la précédente expérience avait été très coûteuse.
J’espère que celle-ci s’équilibrera un peu mieux.

Pas d’oppositions à cette gestion des équipements fluviaux ?

Pas d’abstentions ?

(Aucune)
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